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○年間収入に関する回答の各選択肢の中央値をその世帯の収入の値とする 

（例えば、「50万円未満」であれば 25万円、「50～100 万円未満」であれば 75万円とする。 

なお、「1,000 万円以上」は 1,050万円とする）。 

○上記の値を、保護者票問３で把握される同居家族の人数の平方根をとったもので除す。 

○上記の方法で算出した値（等価世帯収入）の中央値を求め、さらに、その２分の１未満であるか 

否かで分類する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○等価世帯収入の水準について、 

⚫ 小学５年生では、「中央値以上」が 53.6％、「中央値の２分の１以上中央値未満」が 35.2％、

「中央値の２分の１未満」が 11.2％となっている。 

⚫ 中学２年生では、「中央値以上」が 52.5％、「中央値の２分の１以上中央値未満」が 37.4％、

「中央値の２分の１未満」が 10.1％となっている。 

➢ 国と比較すると、「中央値の２分の１未満」は大きな差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 子どもの生活状況について 
 

世帯収入について 実態調査 

（％）

n

中
央
値
以
上

中
央
値
の
２
分
の
１
以

上
中
央
値
未
満

中
央
値
の
２
分
の
１
未

満

全体 全体 (125) 53.6 35.2 11.2

ふたり親世帯 (104) 59.6 36.5 3.8

ひとり親世帯：全体 (20) 25.0 30.0 45.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 12.5 31.3 56.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 75.0 25.0 -

全体 全体 (99) 52.5 37.4 10.1

ふたり親世帯 (85) 58.8 36.5 4.7

ひとり親世帯：全体 (13) 15.4 38.5 46.2

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 16.7 33.3 50.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - 100.0 -

世帯別

世帯別
小学生

中学生
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〇朝食について、小学５年生では、「週３～４日」、「週１～２日、ほとんど食べない」がともに

4.9％となっている。中学２年生では、「週３～４日」が 1.8％、「週１～２日、ほとんど食べない」

が 4.8％となっている。 

＝ 朝食 ＝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇夕食について、小学５年生では、「週３～４日」が 1.1％、「週１～２日、ほとんど食べない」が

0.0％となっている。中学２年生では、「週３～４日」が 0.0％、「週１～２日、ほとんど食べない」

が 0.6％となっている。 

＝ 夕食 ＝ 

 

 

 

 

  

普段の食事について 

 

（％）

n

毎
日
食
べ
る

週
５
～
６
日

週
３
～
４
日

週
１
～
２
日

、
ほ
と
ん

ど
食
べ
な
い

全体 全体 (184) 78.8 11.4 4.9 4.9

ふたり親世帯 (104) 86.5 7.7 2.9 2.9

ひとり親世帯：全体 (20) 60.0 20.0 5.0 15.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 50.0 25.0 6.3 18.8

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 100.0 - - -

中央値以上 (67) 91.0 4.5 1.5 3.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 79.5 11.4 4.5 4.5

中央値の２分の１未満 (14) 50.0 28.6 7.1 14.3

全体 全体 (166) 83.1 10.2 1.8 4.8

ふたり親世帯 (85) 90.6 7.1 1.2 1.2

ひとり親世帯：全体 (13) 92.3 7.7 - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 91.7 8.3 - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - - -

中央値以上 (52) 92.3 5.8 1.9 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 89.2 8.1 - 2.7

中央値の２分の１未満 (10) 90.0 10.0 - -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別

（％）

n

毎
日
食
べ
る

週
５
～
６
日

週
３
～
４
日

週
１
～
２
日

、
ほ
と
ん

ど
食
べ
な
い

全体 全体 (184) 94.0 4.9 1.1 -

ふたり親世帯 (104) 96.2 3.8 - -

ひとり親世帯：全体 (20) 90.0 5.0 5.0 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 87.5 6.3 6.3 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 100.0 - - -

中央値以上 (67) 100.0 - - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 90.9 9.1 - -

中央値の２分の１未満 (14) 85.7 7.1 7.1 -

全体 全体 (166) 96.4 3.0 - 0.6

ふたり親世帯 (85) 96.5 3.5 - -

ひとり親世帯：全体 (13) 100.0 - - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 100.0 - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - - -

中央値以上 (52) 98.1 1.9 - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 97.3 2.7 - -

中央値の２分の１未満 (10) 90.0 10.0 - -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別

実態調査 
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 〇調査対象の子どもに対して、下記のような、「逆境体験」の経験の有無を質問した。 

 

a．一緒に住んでいる大人から、あなたの悪口を言い立てられる、けなされる、恥をかかされる、また

は、身体を傷つけられる危険を感じるようなふるまいをされることがよくある 

b．一緒に住んでいる大人から、押される、つかまれる、たたかれる、物を投げつけられるといったこ

とがよくある。または、けがをするほど強くなぐられたことが一度でもある 

c．家族のだれからも愛されていない、大切にされていない、支えてもらえていないと感じることがあ

る 

d．必要な食事や衣服を与えられなかったり、自分を守ってくれる人はだれもいないと感じることがあ

る 

e．両親が、別居または離婚をしたことが一度でもある 

f．一緒に住んでいる家族が、だれかに押されたり、つかまれたり、けられたりしたことがよくある、

または、くり返しなぐられたり、刃物などでおどされたことが一度でもある 

g．一緒に住んでいる人に、お酒を飲んだり麻薬などで自身の生活や人間関係を損なうようなふるまい

をした人がいる 

h．一緒に住んでいる人に、うつ病やその他の心の病気の人、または自殺しようとした人がいる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇上記の「逆境体験」について、「ひとつもあてはまらない（０個）」が 70.0％、「１～２個あては

まる」が 22.0％、「３個以上あてはまる」が 8.0％となっている。 

 

 

 

  

逆境体験 

（％）

n

ひ
と
つ
も
あ
て
は
ま
ら
な

い

（
0
個

）

１
～

２
個
あ
て
は
ま
る

３
個
以
上
あ
て
は
ま
る

全体 全体 (350) 70.0 22.0 8.0

ふたり親世帯 (189) 76.7 16.9 6.3

ひとり親世帯：全体 (33) 27.3 54.5 18.2

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (28) 28.6 50.0 21.4

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (5) 20.0 80.0 -

中央値以上 (119) 77.3 18.5 4.2

中央値の２分の１以上中央値未満 (81) 67.9 22.2 9.9

中央値の２分の１未満 (24) 33.3 41.7 25.0

世帯別

等価世帯
収入別

実態調査 
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〇外出頻度について、『外出頻度が低い』（「ふだんは家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだ

け外出する」「ふだんは家にいるが、近所のコンビニなどには出かける」「自室からは出るが、家

からは出ない」「自室からほとんど出ない」の合計）との回答は、6.5％となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇『外出頻度が低い』と回答した人のなかで、現在の状況をきっかけがあれば変えたいと思うかど

うかについて、「はい」との回答は 57.9％となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 外出頻度について 
 

普段の外出する頻度について 

（％）

ｎ

仕
事
や
学
校
で
平
日
は

毎
日
外
出
す
る

仕
事
や
学
校
で
週
に
３

～

４
日
外
出
す
る

遊
び
等
で
頻
繁
に
外
出

す
る

人
づ
き
あ
い
の
た
め
に

と
き
ど
き
外
出
す
る

ふ
だ
ん
は
家
に
い
る

が

、
自
分
の
趣
味
に
関

す
る
用
事
の
と
き
だ
け

外
出
す
る

ふ
だ
ん
は
家
に
い
る

が

、
近
所
の
コ
ン
ビ
ニ

な
ど
に
は
出
か
け
る

自
室
か
ら
は
出
る
が

、

家
か
ら
は
出
な
い

自
室
か
ら
ほ
と
ん
ど
出

な
い

全体 全体 (592) 77.0 10.5 3.2 2.9 3.9 1.9 0.5 0.2

男性10代 (88) 81.8 9.1 1.1 3.4 3.4 - 1.1 -

男性20代 (62) 77.4 12.9 1.6 4.8 1.6 - 1.6 -

男性30代 (83) 67.5 10.8 7.2 4.8 7.2 1.2 1.2 -

女性10代 (103) 80.6 8.7 1.9 3.9 2.9 1.9 - -

女性20代 (102) 72.5 12.7 4.9 1.0 5.9 2.9 - -

女性30代 (142) 80.3 9.9 2.8 0.7 2.8 2.8 - 0.7

その他 (12) 75.0 8.3 - 8.3 - 8.3 - -

学生 (217) 80.2 11.5 1.4 3.2 2.3 0.9 0.5 -

有職 (332) 80.4 9.9 3.9 1.5 3.3 0.6 - 0.3

無職・休職・主婦／主夫 (27) 22.2 3.7 11.1 7.4 22.2 25.9 7.4 -

その他 (16) 56.3 18.8 - 18.8 6.3 - - -

職業別

性年代別

外出が少ない状況を変えたいか 

（％）

ｎ

は
い

い
い
え

全体 全体 (38) 57.9 42.1

男性10代 (4) 25.0 75.0

男性20代 (2) 100.0 -

男性30代 (8) 87.5 12.5

女性10代 (5) 20.0 80.0

女性20代 (9) 66.7 33.3

女性30代 (9) 55.6 44.4

その他 (1) - 100.0

学生 (8) 12.5 87.5

有職 (14) 64.3 35.7

無職・休職・主婦／主夫 (15) 73.3 26.7

その他 (1) 100.0 -

職業別

性年代別

青年 

青年 
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３ 結婚・子育てについて 
 

結婚の状況 青年 

高梁市の子育てのしやすさ 青年 

〇高梁市の子育て環境について、「子どもを生み育てやすいまちだと思う」について『思う』（「と

てもそう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合）との回答が 36.5％、『思わ

ない』（「全くそう思わない」と「どちらかといえばそう思わない」を合わせた割合）との回答

が 63.5％となった。 
（％）

ｎ

と
て
も
そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ

う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ

う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

全体 全体 (592) 5.6 30.9 43.4 20.1

男性10代 (88) 11.4 46.6 30.7 11.4

男性20代 (62) 4.8 32.3 35.5 27.4

男性30代 (83) 7.2 15.7 45.8 31.3

女性10代 (103) 7.8 44.7 35.0 12.6

女性20代 (102) 3.9 28.4 52.9 14.7

女性30代 (142) 1.4 21.8 52.8 23.9

その他 (12) - 25.0 41.7 33.3

学生 (217) 7.8 45.2 34.1 12.9

有職 (332) 2.7 22.3 50.0 25.0

無職・休職・主婦／主夫 (27) 11.1 25.9 48.1 14.8

その他 (16) 25.0 25.0 25.0 25.0

性年代別

職業別

n

未
婚

配
偶
者
あ
り

配
偶
者
と
死
別

配
偶
者
と
離
別

そ
の
他

592 403 174 - 15 -

100.0 68.1 29.4 - 2.5 -
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〇高梁市が子育てしにくいと思う理由について、「妊娠から出産後までの母体医療・小児医療が十

分でないから」との回答が 56.1％と最も高く、次いで「働きたい場所（職種）がないから」

（37.8％）、「公園など、子供を安心して育てられる環境が少ないから」（35.1％）などの順に

なっている。 

高梁市で子育てしにくい理由 青年 

（％）

ｎ

各
種
の
保
育
サ
ー

ビ
ス

が
十
分
で
な
い
か
ら

教
育
費
の
支
援
が
十
分

で
な
い
か
ら

妊
娠
か
ら
出
産
後
ま
で

の
母
体
医
療
・
小
児
医

療
が
十
分
で
な
い
か
ら

公
園
な
ど

、
子
供
を
安

心
し
て
育
て
ら
れ
る
環

境
が
少
な
い
か
ら

働
き
た
い
場
所

（
職

種

）
が
な
い
か
ら

フ
レ

ッ
ク
ス
や
パ
ー

ト

タ
イ
ム
な
ど

、
柔
軟
な

働
き
方
が
で
き
な
い
か

ら 育
児
休
業
や
出
産
休
暇

が
取
り
に
く
い
職
場
環

境
だ
か
ら

全体 全体 (376) 25.3 23.1 56.1 35.1 37.8 18.6 13.0

男性10代 (37) 29.7 27.0 29.7 43.2 48.6 16.2 13.5

男性20代 (39) 25.6 23.1 53.8 20.5 33.3 17.9 17.9

男性30代 (64) 26.6 23.4 56.3 23.4 39.1 7.8 14.1

女性10代 (49) 22.4 14.3 42.9 32.7 34.7 8.2 6.1

女性20代 (69) 15.9 17.4 47.8 33.3 29.0 26.1 15.9

女性30代 (109) 29.4 28.4 76.1 45.9 43.1 26.6 11.0

その他 (9) 33.3 33.3 66.7 44.4 22.2 11.1 22.2

学生 (102) 21.6 16.7 39.2 33.3 37.3 10.8 7.8

有職 (249) 25.3 25.3 62.7 34.9 37.3 20.5 14.9

無職・休職・主婦／主夫 (17) 41.2 29.4 70.6 58.8 47.1 41.2 17.6

その他 (8) 37.5 25.0 37.5 12.5 37.5 12.5 12.5

（％）

ｎ

育
児
休
業
中
の
所
得
保

障
が
十
分
で
な
い
か
ら

子
育
て
の
経
済
的
負
担

が
多
い
か
ら

地
域
の
治
安
が
悪
い
か

ら 親
や
兄
弟
姉
妹
が
近
く

に
い
な
い
た
め

、
支
援

が
受
け
ら
れ
な
い
か
ら

地
域
で
子
育
て
を
助
け

よ
う
と
い
う
思
い
を
感

じ
な
い
か
ら

子
供
を
生
み
育
て
る
こ

と
に
社
会
全
体
の
理
解

が
な
い
か
ら

そ
の
他

全体 全体 (376) 14.4 33.2 6.4 9.3 18.6 17.0 14.4

男性10代 (37) 13.5 27.0 16.2 5.4 24.3 27.0 5.4

男性20代 (39) 12.8 43.6 2.6 5.1 17.9 20.5 15.4

男性30代 (64) 14.1 21.9 6.3 10.9 9.4 12.5 25.0

女性10代 (49) 4.1 22.4 8.2 4.1 18.4 8.2 10.2

女性20代 (69) 15.9 39.1 7.2 11.6 15.9 10.1 13.0

女性30代 (109) 19.3 41.3 3.7 12.8 24.8 23.9 13.8

その他 (9) 11.1 11.1 - - 11.1 11.1 11.1

学生 (102) 5.9 21.6 9.8 2.9 16.7 12.7 10.8

有職 (249) 16.5 36.9 4.8 10.4 19.3 17.7 16.1

無職・休職・主婦／主夫 (17) 35.3 47.1 5.9 29.4 17.6 29.4 11.8

その他 (8) 12.5 37.5 12.5 12.5 25.0 25.0 12.5

性年代別

職業別

職業別

性年代別

（％）

ｎ

各
種
の
保
育
サ
ー

ビ
ス

が
十
分
で
な
い
か
ら

教
育
費
の
支
援
が
十
分

で
な
い
か
ら

妊
娠
か
ら
出
産
後
ま
で

の
母
体
医
療
・
小
児
医

療
が
十
分
で
な
い
か
ら

公
園
な
ど

、
子
供
を
安

心
し
て
育
て
ら
れ
る
環

境
が
少
な
い
か
ら

働
き
た
い
場
所

（
職

種

）
が
な
い
か
ら

フ
レ

ッ
ク
ス
や
パ
ー

ト

タ
イ
ム
な
ど

、
柔
軟
な

働
き
方
が
で
き
な
い
か

ら 育
児
休
業
や
出
産
休
暇

が
取
り
に
く
い
職
場
環

境
だ
か
ら

全体 全体 (376) 25.3 23.1 56.1 35.1 37.8 18.6 13.0

男性10代 (37) 29.7 27.0 29.7 43.2 48.6 16.2 13.5

男性20代 (39) 25.6 23.1 53.8 20.5 33.3 17.9 17.9

男性30代 (64) 26.6 23.4 56.3 23.4 39.1 7.8 14.1

女性10代 (49) 22.4 14.3 42.9 32.7 34.7 8.2 6.1

女性20代 (69) 15.9 17.4 47.8 33.3 29.0 26.1 15.9

女性30代 (109) 29.4 28.4 76.1 45.9 43.1 26.6 11.0

その他 (9) 33.3 33.3 66.7 44.4 22.2 11.1 22.2

学生 (102) 21.6 16.7 39.2 33.3 37.3 10.8 7.8

有職 (249) 25.3 25.3 62.7 34.9 37.3 20.5 14.9

無職・休職・主婦／主夫 (17) 41.2 29.4 70.6 58.8 47.1 41.2 17.6

その他 (8) 37.5 25.0 37.5 12.5 37.5 12.5 12.5

（％）

ｎ

育
児
休
業
中
の
所
得
保

障
が
十
分
で
な
い
か
ら

子
育
て
の
経
済
的
負
担

が
多
い
か
ら

地
域
の
治
安
が
悪
い
か

ら 親
や
兄
弟
姉
妹
が
近
く

に
い
な
い
た
め

、
支
援

が
受
け
ら
れ
な
い
か
ら

地
域
で
子
育
て
を
助
け

よ
う
と
い
う
思
い
を
感

じ
な
い
か
ら

子
供
を
生
み
育
て
る
こ

と
に
社
会
全
体
の
理
解

が
な
い
か
ら

そ
の
他

全体 全体 (376) 14.4 33.2 6.4 9.3 18.6 17.0 14.4

男性10代 (37) 13.5 27.0 16.2 5.4 24.3 27.0 5.4

男性20代 (39) 12.8 43.6 2.6 5.1 17.9 20.5 15.4

男性30代 (64) 14.1 21.9 6.3 10.9 9.4 12.5 25.0

女性10代 (49) 4.1 22.4 8.2 4.1 18.4 8.2 10.2

女性20代 (69) 15.9 39.1 7.2 11.6 15.9 10.1 13.0

女性30代 (109) 19.3 41.3 3.7 12.8 24.8 23.9 13.8

その他 (9) 11.1 11.1 - - 11.1 11.1 11.1

学生 (102) 5.9 21.6 9.8 2.9 16.7 12.7 10.8

有職 (249) 16.5 36.9 4.8 10.4 19.3 17.7 16.1

無職・休職・主婦／主夫 (17) 35.3 47.1 5.9 29.4 17.6 29.4 11.8

その他 (8) 12.5 37.5 12.5 12.5 25.0 25.0 12.5

性年代別

職業別

職業別

性年代別
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〈回答は３つまで〉 

 

〇高梁市が取り組む青少年施策についての要望について、「安心して出産・子育てのできる環境づく

りを進める」との回答が 69.1％と最も高く、次いで「学校教育を充実する」（38.9％）、「経済的

な困難を抱えている家庭を支援する」（37.8％）などの順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

４ 相談相手について 
 

青少年のための施策の要望 青年 

（％）

ｎ

安
心
し
て
出
産
・
子
育

て
の
で
き
る
環
境
づ
く

り
を
進
め
る

ほ

っ
と
で
き
る
居
場
所

を
提
供
す
る

学
校
教
育
を
充
実
す
る

参
加
し
や
す
い
イ
ベ
ン

ト
な
ど
の
情
報
を
提
供

す
る

経
済
的
な
困
難
を
抱
え

て
い
る
家
庭
を
支
援
す

る 若
者
が
結
婚
し
や
す
い

環
境
を
つ
く
る

就
職
に
向
け
た
相
談
や

サ
ポ
ー

ト
体
制
を
充
実

す
る

虐
待
を
受
け
て
い
る

人

、
虐
待
を
受
け
た
経

験
の
あ
る
人
を
支
援
す

る

全体 全体 (592) 69.1 32.6 38.9 25.8 37.8 36.7 25.8 18.8

男性10代 (88) 62.5 37.5 39.8 23.9 40.9 39.8 25.0 17.0

男性20代 (62) 64.5 35.5 37.1 19.4 37.1 46.8 17.7 16.1

男性30代 (83) 74.7 31.3 31.3 24.1 33.7 48.2 24.1 13.3

女性10代 (103) 55.3 36.9 41.7 27.2 40.8 25.2 25.2 25.2

女性20代 (102) 70.6 32.4 32.4 28.4 33.3 38.2 21.6 16.7

女性30代 (142) 81.0 26.1 43.7 28.2 36.6 29.6 31.0 19.7

その他 (12) 66.7 33.3 66.7 25.0 75.0 50.0 66.7 33.3

学生 (217) 62.7 35.9 41.5 24.0 38.7 33.2 25.8 20.3

有職 (332) 73.2 29.8 39.2 27.4 36.7 39.5 25.6 17.2

無職・休職・主婦／主夫 (27) 81.5 40.7 29.6 33.3 51.9 37.0 37.0 22.2

その他 (16) 50.0 31.3 12.5 6.3 25.0 25.0 12.5 25.0

性年代別

職業別

（％）

ｎ

悩
み
等
を
相
談
で
き
る

窓
口
を
充
実
す
る

社
会
に
出
ら
れ
な
い
人

が
自
立
で
き
る
よ
う
支

援
す
る

青
少
年
の
非
行
や
犯
罪

防
止
な
ど
の
取
組
や
環

境
づ
く
り
を
進
め
る

青
少
年
や
若
者
に
関
す

る
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
等
の

活
動
を
支
援
す
る

地
域
活
動
や
社
会
参
加

の
機
会
を
確
保
す
る

自
分
の
意
見
を
発
表
で

き
る
機
会
を
確
保
す
る

そ
の
他

全体 全体 (592) 22.6 19.3 15.2 9.1 12.7 8.6 4.2

男性10代 (88) 22.7 22.7 17.0 10.2 14.8 13.6 4.5

男性20代 (62) 21.0 19.4 16.1 6.5 17.7 11.3 1.6

男性30代 (83) 16.9 14.5 6.0 3.6 12.0 9.6 9.6

女性10代 (103) 28.2 19.4 20.4 11.7 14.6 6.8 2.9

女性20代 (102) 20.6 14.7 9.8 7.8 11.8 7.8 3.9

女性30代 (142) 22.5 21.1 16.9 11.3 9.2 4.9 3.5

その他 (12) 41.7 41.7 41.7 16.7 8.3 16.7 -

学生 (217) 25.3 18.4 17.1 9.7 14.7 10.1 3.2

有職 (332) 19.0 16.3 12.3 8.4 12.0 7.8 4.8

無職・休職・主婦／主夫 (27) 44.4 40.7 37.0 14.8 3.7 3.7 3.7

その他 (16) 25.0 56.3 12.5 6.3 12.5 12.5 6.3

性年代別

職業別
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〇テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等のルールを決めているかについて、小学５年生

では、『あてはまる』が 76.8％、中学２年生では、『あてはまる』が 58.6％となっている。 

その他項目については、小学生、中学生の間での差は 5％ポイント以内となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇「子どもの権利」について、子どもの権利に含まれない選択肢である「子どもは義務や責任を果

たすことで権利を行使することができる」に『そう思う』（「とてもそう思う」＋「そう思う」）と

回答した人は 67.1％、「子ども成長途上のため、子どもに関する事はいかなる場合も大人が子ど

もに代わり決めるよう推奨される」に『そう思う』と回答した人は 46.4％となっている。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

５ 保護者の子どもへの関わり方について 
 

子どもとの関わり 

子どもの権利 ニーズ調査 

（％）

n

『
あ
て
は
ま
る

』

『
あ
て
は
ま
ら
な
い

』

全体 全体 (224) 68.8 31.3

小学生 (125) 76.8 23.2

中学生 (99) 58.6 41.4

全体 全体 (224) 58.5 41.5

小学生 (125) 57.6 42.4

中学生 (99) 59.6 40.5

全体 全体 (224) 78.1 21.9

小学生 (125) 76.0 24.0

中学生 (99) 80.8 19.2

全体 全体 (224) 80.8 19.2

小学生 (125) 79.2 20.8

中学生 (99) 82.9 17.2

学年別

学年別

学年別

学年別

c)　お子さんが小さいころ、絵本の読み
聞かせをしていた

d)　お子さんから、勉強や成績のことに
ついて話をしてくれる

a)　テレビ・ゲーム・インターネット等の視
聴時間等のルールを決めている

b)　お子さんに本や新聞を読むように勧
めている

（％）

ｎ

と
て
も
そ
う
思

う そ
う
思
う

そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ

な
い

すべての子どもは同じように１人の人間であり人権を
持っている

(392) 82.7 16.8 0.0 0.5

子どもは義務や責任を果たすことで権利を行使するこ
とができる

(392) 31.1 36.0 24.7 8.2

子どもは自分に関することについて自由に意見をいう
ことができ、大人はそれを尊重する必要がある

(392) 53.1 43.9 2.8 0.3

すべての子どもはあらゆる暴力から守られる (392) 79.6 15.8 2.3 2.3

すべての子どもは性別や人種の違いで差別されず、同じ
権利を持っている

(392) 81.4 17.3 0.5 0.8

子どもは成長途上のため、子どもに関する事はいかな
る場合も大人が子どもに代わり決めるよう推奨される

(392) 21.4 25.0 41.1 12.5

実態調査 
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〇高梁市の子どもの遊び場の不満点について、「雨の日に遊べるところがない」、「遊具などの種類が

充実しているところがない」、「家の近所にない」の順となっている。 

 

 

 

 

 

〇子育て時の不安について、就学前児童では、「子どもとの時間が十分とれないこと」「自分の自由

な時間が持てないこと」「子育てで出費がかさむこと」の順となった。小学生保護者では、「子育

てで出費がかさむこと」「子どもの教育に関すること」「子どもとの時間が十分とれないこと」の

順になっている。 

 

 

  

（％）

ｎ

家
の
近
所
に
な
い

雨
の
日
に
遊
べ
る
と
こ

ろ
が
な
い

思
い
切
り
遊
ぶ
た
め
に

十
分
な
広
さ
が
な
い

遊
具
な
ど
の
種
類
が
充

実
し
て
い
る
と
こ
ろ
が

な
い

犬
や
猫
の
フ
ン
が
多
く

不
衛
生
で
あ
る

日
陰
が
あ
る
よ
う
な
休

め
る
と
こ
ろ
が
な
い

ボ
ー
ル
遊
び
が
で
き
な

い
な
ど
規
制
や
ル
ー
ル

が
厳
し
す
ぎ
る

そ
の
他

特
に
望
む
こ
と
は
な
い

就学前児童 (157) 55.4 79.0 34.4 54.8 14.0 26.8 19.7 10.8 5.7

(％)

ｎ

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
の
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ

と 子
ど
も
の
と
の
接
し
方
に
自
信
が
持

て
な
い
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
が
十
分
と
れ
な
い

こ
と

話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ

と 仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十

分
で
き
な
い
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

友
達
付
き
合
い

(

い
じ
め
等
を
含

む

)

に
関
す
る
こ
と

不
登
校
等
の
問
題
に
つ
い
て

子
育
て
に
関
し
て
の
配
偶
者
・
パ
ー

ト
ナ
ー
の
協
力
が
な
い
こ
と

配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
と
子
育
て
に

関
し
て
意
見
が
合
わ
な
い
こ
と

自
分
の
子
育
て
に
つ
い
て
親
族
・
近

隣
の
人
・
職
場
等
周
り
の
見
る
目
が

気
に
な
る
こ
と

全体 全体 (392) 27.6 21.4 4.3 13.8 35.7 6.4 21.7 32.7 27.0 7.7 7.1 7.9 4.8
就学前児童 (157) 31.8 22.3 5.7 14.0 42.0 7.0 31.8 29.3 20.4 6.4 7.6 7.0 3.8
小学生 (235) 24.7 20.9 3.4 13.6 31.5 6.0 14.9 34.9 31.5 8.5 6.8 8.5 5.5

ｎ

配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
以
外
に
子
育

て
を
手
伝
っ
て
く
れ
る
人
が
い
な
い

こ
と

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な

気
が
す
る
こ
と

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま
っ
て

、

子
ど
も
に
手
を
上
げ
た
り

、
世
話
を

し
な
か
っ
た
り
し
て
し
ま
う
こ
と

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
の
内

容
や
利
用
・
申
込
方
法
が
よ
く
わ
か

ら
な
い
こ
と

子
育
て
に
よ
る
身
体
の
疲
れ
が
大
き

い
こ
と

子
育
て
で
出
費
が
か
さ
む
こ
と

自
分
の
自
由
な
時
間
が
持
て
な
い
こ

と 夫
婦
で
楽
し
む
時
間
が
な
い
こ
と

仕
事
が
十
分
に
で
き
な
い
こ
と

子
育
て
が
大
変
な
こ
と
を
身
近
な
人

が
理
解
し
て
く
れ
な
い
こ
と

子
ど
も
が
病
気
が
ち
で
あ
る
こ
と

住
居
が
狭
い
こ
と

全体 全体 (392) 7.1 26.3 2.6 2.6 21.2 37.0 32.7 13.3 12.2 2.3 2.6 11.5
就学前児童 (157) 8.9 26.1 1.9 3.8 31.8 36.3 42.0 18.5 15.3 4.5 3.8 12.7
小学生 (235) 6.0 26.4 3.0 1.7 14.0 37.4 26.4 9.8 10.2 0.9 1.7 10.6

世帯別

世帯別

子育ての困りごと ニーズ調査 

６ 子育ての状況について 
 

子どもの遊び場 ニーズ調査 



10 

 

 

 

 

〇高梁市の子育て施策の要望について、就学前児童保護者・小学生保護者ともに、「小児医療体制の

整備などの医療対策の充実」、「児童館・児童遊園など親子の交流の場及び子どもの遊びの場の整

備」、「放課後児童クラブなど放課後児童対策の充実」の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子育て施策の要望 ニーズ調査 

（％）

ｎ

ひ
と
り
親
家
庭
の
自
立
支
援
の
充
実

障
害
児
の
自
立
支
援
の
充
実

子
育
て
や
悩
み
等
に
対
す
る
各
種
相

談
業
務
の
充
実

女
性
及
び
乳
幼
児
の
健
康
対
策
の
充

実 児
童
館
・
児
童
遊
園
な
ど
親
子
の
交

流
の
場
及
び
子
ど
も
の
遊
び
の
場
の

整
備

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
な
ど
放
課
後
児

童
対
策
の
充
実

小
児
医
療
体
制
の
整
備
な
ど
の
医
療

対
策
の
充
実

全体 全体 (392) 16.1 17.9 13.5 13.8 41.8 29.8 47.4
就学前児童 (157) 14.0 17.8 12.1 17.2 47.8 36.3 54.1
小学生 (235) 17.4 17.9 14.5 11.5 37.9 25.5 43.0

ｎ

保
育
園
の
定
員
増
や
延
長
保

育
の
充
実

、
幼
稚
園
の
預
か

り
保
育
な
ど
保
育
サ
ー
ビ
ス

の
充
実

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー
な
ど
の
地
域
で
気

軽
に
利
用
で
き
る
保
育
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

ス
ポ
ー
ツ
少
年
団
や
子
ど
も

会
な
ど
の
育
成
・
強
化

家
庭
教
育
講
座
や
親
子
自
然

体
験
学
習
な
ど
社
会
教
育
の

推
進

地
域
子
育
て
支
援
拠
点
事
業

（
子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー
な

ど

）
の
整
備
充
実

子
育
て
・
親
育
ち
に
関
す
る

情
報
の
充
実

全体 全体 (392) 21.4 12.5 21.4 16.1 10.2 19.9
就学前児童 (157) 32.5 13.4 16.6 14.6 12.7 18.5
小学生 (235) 14.0 11.9 24.7 17.0 8.5 20.9

世帯別

世帯別
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調 査 地 域：高梁市内 

調 査 対 象：①実態調査 ：市内の小・中学校に通う小学５年生及び中学２年生、保護者  

②若者調査 ：市内居住の 18 歳から 39 歳までの若者 

③ニーズ調査：市内居住の 0歳から小学校 6 年生までの児童がいる家庭  

調 査 数 ：①小学 5年生：子供（194 人）保護者（194 人） 

中学 2 年生：子供（173人）保護者（173 人） 

②若者   ：2,645 人 

③就学前児童（459 世帯）・小学生（731 世帯） 

調査実施時期：令和６年２月～３月 

有効回収数 ：①【小学 5 年生】子供：184人（94.8％） 保護者：125 人（64.4％） 

【中学 2年生】子供：166 人（95.9％） 保護者： 99人（57.2％） 

②若者    ：592 人（22.3％） 

③就学前児童 ：157 人（34.2％） 小学生 ：235 人（32.1％） 

  

高梁市健康福祉部こども未来課 

716-8501  

岡山県高梁市松原通 2043番地 

ＴＥＬ：0866-21-0288  

調査概要 

 


